

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.674

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 29 de Enero de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## PERFIL DEL DIA

El sentido de la democracia

Lerroux ha redactado una nota, a manera de manifiesto electoral, para justificar, una vez más, su alianza con los partidos de derecha. Pero este manifiesto por imperio de las circunstancias políticas no verá la luz pública. Sin embargo se conocen de él puntos esenciales y desde luego su orientación.

El jefe del partido radical se muestra en él, paladín convencido y ferviente de la causa de la Democracia. Solamente este hecho nos interesa a nosotros subrayar. ¿Qué es la Democracia? Ni el lugar, ni la oportunidad permitirían sentar una definición pedantesca. Pero es que la Democracia que en otros tiempos constituyó bandera y lema casi sagrado para los hombres de cuño liberal está cada día más desprestigiada, más desvirtuada, y cada vez se tiene menos fe en ella.

La República misma, a su advenimiento triunfal, sufrió un empujón de Democracia y poco después pasó instantes de peligro y agonia porque los mismos que se llamaban demócratas asesinaron a la libertad.

Es verdad que la Democracia necesita del parlamentarismo que es una de sus esencias y órganos característicos. Pero el parlamentarismo, es otra de las instituciones en la que no creen las nuevas generaciones, y que sanamente combaten los nuevos partidos extremos.

No se pueden localizar, ni esclavizar en angostas cárceles nacionalistas estos problemas que son universales. Por eso se lamenta Lerroux en la nota que nos da pie para este superficial comentario, de que unas minorías odiosas pretenden entronizarse sobre la violencia, y por eso mismo también propugna la vuelta a la seriedad de la legítima controversia democrática, queal de todos los progresos.

No sabemos si en España quedan todavía restos de democracia, ni semillas de liberalidad. En todo caso sería interesante averiguarlo. Porque, en la hora difícil que atravesamos, bien vale la pena pensar si España debe seguir la ruta de los países totalitarios—Alemania, Francia, Rusia—o de las naciones que son ejemplo y crisol de Democracias puras, Inglaterra y Bélgica.

### Luchas selváticas

Ossorio y Gallardo, el hombre desconcertante de la juridicidad y el gato, el político que a veces nos parece paradójico y con frecuencia fuera de la realidad, se ha dejado "interviuvar" por un periodista sobre algunos temas que la actualidad política ofrece.

El "monárquico sin rey"—hombre liberal por principios—se considera a sí mismo un político solitario, a quien nadie hace caso. La clarividencia y la humildad del señor Ossorio queda bien patentizada. Pero es que Ossorio y Gallardo ha dejado traslucir en sus manifestaciones el intento de unos cuantos hombres separados de los afanes de la política, que contemplan el cuadro de horror que para ellos ofrece España en estos instantes.

El día de la mesura y el equilibrio de las cosas, políticos de la hora de insulto, de odio, de rencor. Se amenaza diariamente con golpes de fuerza, con el motín callejero, con la tea incendiaria...

Y estos hombres que, con Ossorio, sienten la gravedad enorme del instante que atraviesa España, han concebido no sabemos qué secreta idea para librar a España de la horrible tragedia de la guerra civil. Nadie sabe lo que se prepara; pero, coincidentes con estas insinuaciones de Ossorio, han circulado los más disparatados rumores. Es lo de siempre.

Sin embargo, la voz de Ossorio, esta vez no está desajustada a la realidad. El panorama nacional no es ciertamente optimista, ni tranquilizador. Es verdad que sería de desear la concordia. Pero ¿quién es el llamado a imponerla? ¿De dónde puede surgir esa mano mesiánica que restablezca la paz espiritual en España? Desgraciadamente solo un vacío aterrador, en torno, nos da la respuesta.

## Electores de la provincia de Palencia!

Acordaos del 6 de Octubre, unos traidores a la Patria se sublevaron, asesinando a Jefes, Oficiales y Soldados que defendían a España.

No votéis a los que protegen y van del brazo de los separatistas.

Votad a las derechas

Instantánea política

## Injurias y desafíos

Como en la vida caballeresca de la Edad Media los candidatos se desafiaban en carteles que evidentemente lee la multitud. Gil Robles ha sido desafiado para demostrarle que es un político como otro cualquiera, que no ama al Ejército, que vale más ser cómplice de la revolución que amparador del Straperlo y que desea el triunfo para entregar a España a la Compañía de Jesús, potencia internacional. Este cartel está firmado por el Comité de salud pública, entidad terapéutica que hasta ahora no se sabe quiénes la forman.

Ahora bien; las juventudes de Acción Popular han salido inmediatamente al paso: Gil Robles no acepta desafíos. En su nombre la J. P. A. está dispuesta a la pelea y aún señala las armas que servirán de instrumentos ofensivos y defensivos en la singular contienda: la escoba y el insecticida.

No sabemos si las cosas pasan así adelante. El uso del pasquín de una antigüedad tal, que representa ese estado de lucha que se ampara en el anonimato para señalar al prójimo todos los delitos y atribuirle todas las malas intenciones que puedan desearle. Un lugar siempre

propicio para esta clase de escrituras, son las paredes sucias de los inodoros. Las manos plebeyas escriben las más atroces injurias que nunca podrían mantener cara a cara.

Estos carteles son el índice de la pasión violenta que se ha puesto en esta lucha electoral. A la polémica de ideas, a la oposición de programas, se les sustituye con carteles donde se personaliza y se injuria. Si es verdad que todo período electoral es por esencia período revolucionario, es evidente que en España hemos llegado a punto donde las pasiones se encrespan y el programa de los partidos en lucha queda reducido a aniquilar al adversario al siguiente día de la lucha en las urnas, aniquilamiento que algunos anuncian, como en Barcelona, que empezará por la persona venerable de un obispo que ha tenido el gesto piadoso de pedir por la paz de España.

Desgraciadamente, a medida que se acerca el día de la lucha se hace más dura, el ataque personal más violento, el anuncio de lo que se va a hacer al siguiente día de la victoria más temible... Dios salve a España.

Alvarez de LEON

## Formidable incendio en un Hospital para tuberculosos

Nueva York.—En la sección de niños del Hospital para tuberculosos de Malvern (Pensilvania), se ha declarado un violento incendio.

El siniestro se declaró durante la noche cuando todo el mundo dormía. Una enfermera, que habitaba en una calle cercana, se dio cuenta de lo que ocurría y corrió al Hospital, salvando a diecisiete niños.

Siete niños y dos muchachos han perecido entre las llamas. Una enfermera y varios niños han resultado con quemaduras.

Las tentativas para circunscribir el fuego fracasaron a causa del enorme frío reinante, a consecuencia del cual estaba helada el agua en las conducciones.

## La política en Francia

SARRAUT PEDIRA LA DISOLUCION

París.—El subsecretario de la Presidencia ha dado a entender que si la Cámara no aprobaba el programa limitado del Gobierno el señor Sarraut pediría al presidente de la República su disolución.

## OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA  
(FRENTE AL SIGLO XX)

## La candidatura izquierdista por Madrid

Dice "La Voz" de anoche: "Durante toda esta semana las agrupaciones socialistas, republicanas y comunistas elegirán los candidatos que han de presentar sus partidos por las respectivas circunscripciones. Hoy termina en la Agrupación Socialista Madrileña el plazo para que los afiliados acudan a votar. El escrutinio durará uno o dos días. Se hacen cálculos en torno a la inclusión del señor Besteiro en la candidatura por Madrid.

La opinión general es que el ex presidente de las Constituyentes será candidato por la capital de la República. Aún aquellos elementos más distanciados de la línea política del señor Besteiro consideran que su inclusión en la candidatura de izquierdas de Madrid aporta a ésta numerosos votos, sin restarle ninguno.

Otros candidatos también indiscutibles de la coalición de izquierdas por Madrid son los señores Azaña, Largo Caballero, Álvarez del Vayo y Giner de los Ríos".

## Fascista herido de un disparo

Málaga.—En ocasión en que un grupo de fascistas se hallaba a la puerta de su local social, sito en la calle de Granada, un grupo de individuos compuesto, al parecer, por comunistas y socialistas, intentó arrancar varios carteles de propaganda que había fijados en el edificio de Falange Española.

Un de los fascistas intentó hacer uso de una porra, pero de pronto sonó un disparo y cayó al suelo herido el poseedor de aquella, Manuel Morales, de 27 años, afiliado a F. E. Los que componían el grupo se dieron a la fuga, siendo el herido trasladado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida por arma de fuego en el muslo izquierdo, calificándose su estado de menos grave.

## Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.  
Menéndez Pelayo, 35, 2.º, izq.ª

## Por el progreso de Palencia

# Mañana se firmará la escritura de la cesión de terrenos para la construcción de la "Yutera Palentina"

### Será la fábrica más moderna y perfecta de Europa entre sus similares. Junto a ella, se edificarán además, pabellones para obreros

Al cristalizar uno de los propósitos que desde hace algún tiempo venía acariciando el ilustre financiero don Benito Lewin, en la realidad de un nuevo negocio, la fabricación de sacos, recogimos con la natural satisfacción la noticia de que el organizador de Empresas tan potentes como son las afiliadas a "Ebro" y las Alcoholicas de la Sociedad que dirige, había puesto una vez más sus ojos en Palencia, señalándola como lugar de acción y desarrollo de un nuevo vector de riqueza para la región castellana. Don Benito Lewin, unido ya a

Palentina". De Zaragoza, donde el señor Lewin tiene establecidos otros negocios, había recibido poderosos ofrecimientos encaminados a que la nueva industria fijara su sede en la capital aragonesa. Pero la razón sentimental pudo más en el ánimo de don Benito que la pura tentación mercantil, y a esto se debe que la "Yutera" que proyectaba el genio financiero del señor Lewin, vaya a radicar en Palencia.

### La importancia de la nueva fábrica

Porque ha de tenerse en cuenta

## Electores de la provincia de Palencia!

Acordaos que en Guardo fué traidoramente asesinado en el mes de Octubre, el Párroco de Muñeca, que en su vida se dedicó a hacer el bien y a enseñar la Moral Cristiana.

No votéis a los que defienden a los revolucionarios que cometieron tantos crímenes. No votéis a los que amparan y protegen a los separatistas.

Votad a las derechas

nosotros por los vínculos del afecto, y palentino casi por adopción—puesto que una de las afiladas de nuestra ciudad está rotulada con su nombre—quería de esta forma testimoniar a la ciudad que las deferencias y atenciones que con él había guardado en fecha no muy distante, merecían de su espíritu el más alto reconocimiento, que lección es para que una medida semejante ensanche el horizonte de sus actividades.

El señor Lewin tiene al objeto de sus actividades, una misión de dos ingenieros, uno de ellos para que la instalación de la "Yutera" se ajuste a los más modernos adelantos de la técnica.

Se ha de hacer constar que la fuerza que se utilizará para las máquinas, asciende a 500 H. P., y que en la fábrica quedarán colocados 300 obreros.

El capital social es de cinco millones de pesetas. Esto da idea de la envergadura de la explotación industrial con que ha de contar pronto Palencia.

Los terrenos miden ocho hectáreas

Y decimos pronto, porque ma-

ñana mismo quedará firmada por el señor Calderón en representación de la Sociedad y ante el notario señor Nájera la cesión de los terrenos en que ha de instalarse. Están situados como adelantamos en tiempo oportuno, en el primer kilómetro de la carretera de Villalobón, en una propiedad de don Manuel Azcoitia. A las facilidades que el señor Azcoitia ha proporcionado a la Sociedad se debe que el proyecto no haya sufrido dilaciones.

El señor Azcoitia se percató de la importancia de la industria e inmediatamente, sin poner trabas para la cesión de terrenos, que difícilmente se hubieran encontrado en otro lugar en las mismas circunstancias—proximidad a la población y a la vía férrea—facilitó las gestiones con una actitud digna de todo encomio. Los terrenos miden ocho hectáreas y según se deja indicado, reúnen características excelentes por su situación.

Las obras de construcción comenzarán en un plazo brevísimo

Ultimados ya los planos, se espera poder comenzar las obras en un plazo brevísimo. Se construirán además de las instalaciones de la fábrica, un pabellón para la Administración y varios bloques de casas para obreros. La táctica seguida por el señor Lewin en todos sus negocios quedará sellada en esta su nueva industria con las lecciones de anteriores experiencias; y su iniciativa, su labor social todavía no lo suficiente estimada y su seguridad para el éxito, que desde su iniciación cabe augurar a la nueva industria, harán que Palencia cuente con un motivo más de progreso. Al mismo tiempo que un lenitivo para su problema del paro, que con las construcciones que se emprendan, la "Yutera" después y los anejos que la Sociedad proyecte—como hemos visto en las fábricas de Venta de Baños—quedará casi extinguido en su mayor parte.

Palencia va poco a poco, merced a la iniciativa de hombres como el señor Lewin, dejando atrás los prejuicios ancestrales, la tradición industrial, para incorporarse a las nuevas experiencias, y ello ha de servirnos de congratulación y estímulo, porque el engrandecimiento de los pueblos no está solo en la dinámica del negocio, sino en su finalidad social. Y si hablábamos de que para elevarnos sobre el nivel de la vida regional habríamos de impulsar iniciativas industriales de nuevo cuño, en las que participaran todos espiritualmente porque a todos alcanzaran sus resultados, en la aparición de una industria que nace con las garantías de la "Yutera", debemos sentir la complacencia de que se abre ante nosotros un horizonte de próspera vida económica.

## la Republica conservadora

El ex ministro, señor Royo Villanova, justifica en un artículo que publica "Informaciones", la unión de las derechas con los monárquicos.

El artículo termina con este párrafo:

"En cuanto a mí si fracasase la República conservadora, ya no podría hacer lo mismo que cuando fracasó la Monarquía democrática al entregarse el rey en los brazos de la Dictadura. Después de llevar más de dos años de luto a la Monarquía (menos tiempo se lo llevé a mi padre), al ver que los hombres de Renovación defienden un régimen antiliberal, antidemocrático y antiparlamentario, me fui al campo de la República para buscar en él la democracia del proletariado, y si en vez de la democracia me encuentro con la dictadura del proletariado; y si en vez de la libertad me encuentro con el separatismo y el comunismo, ya no tendré más salida que la de retirarme a mi casa".

# FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

## CANDIDATURA DE DERECHAS

Don Abilio Calderón Rojo  
(INDEPENDIENTE AGRARIO)

Don Ricardo Cortes Villasana  
(ACCION POPULAR AGRARIA)

Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo  
(CONDE DE VALLELLANO)  
(RENOVACION ESPAÑOLA)

Don Juan Bautista Guerra García  
(ACCION POPULAR AGRARIA)



¿Y DEL TRIGO ¿QUE?...

Esta es la pregunta que hacen las izquierdas en su campaña electoral. No para satisfacer una curiosidad que ya está satisfecha, sino para poner las cosas en su punto y salir al paso de los conjeturamientos, vamos a publicar, en un general conocimiento de la cosecha agrícola de esta provincia, algunos datos "muy curiosos". En 1932, hubo una cosecha escasa de trigo en todas las regiones. En junio de dicho año, en Andalucía; en Castilla, en Extremadura y Castilla la Nueva; en Agosto, en Castilla la Vieja y León, y en septiembre los graneros de toda España están abarrotados de trigo. En el mes de julio de 1932, pilotaba la nave de la República un Gobierno socialista, y con ese Gobierno destinaba la cartera de Agricultura don Marcelino Domingo, radical socialista. Pues bien. En 11 de julio de 1932, terminan las importaciones autorizadas por dicho Gobierno. El 11 de julio entraron clandestinamente por el puerto de Barcelona 1.330 toneladas de trigo, el vapor "Sieyvens"; el mismo día, el barco "Fencarré" desembarcó 3.266 el día 14, el "Morvichón" 1.000; el mismo día 14, desembarcó el mismo vapor, 200; el día 16, el "Argenti-..."; el mismo día, el "Mo-

VOCES DEL AGRO

Alvarez Mendizábal, con sus proyectos, ha creado nuevos conflictos al campo

Los piensos se cotizarán a precios irrisorios en la próxima campaña y ¿habrá trigo suficiente para el consumo nacional? Y podría ocurrir, que hubiera necesidad de ¡¡IMPORTAR!!

Desde hace varios días viene confirmando la Prensa que el problema del trigo ya es un hecho; lleva camino directo de solución inmediata. Todo eso está bien por el decir o pensar particular, pero yo entiendo, es sólo dar un nuevo baño más de esperanzas al tan sufrido labrador, particularmente el de pocas propiedades que se encuentra en la agonía y ya no puede caberle más espera. El ministro de Agricultura señor Mendizábal piensa quedar resuelto dicho problema, empezando primero por la desnaturalización de todo el trigo sobrante que se dedicará para piensos; a eso seguirán las adquisiciones de trigo donde en el acto de hacer entrega el labrador de su mercancía percibirá el 75 por 100 para lo que se le cobrará un bajo interés; el 25 por 100 restante lo recibirá más tarde; este último sistema no estaría mal si su aplicación fuera rapidísima pero para el primero tiene que tener en cuenta el señor ministro de Agricultura, que el dedicar todo el trigo sobrante para piensos haría un perjuicio considerable a todos los demás granos de pienso que es parte tan grande como la de los trigos y que también son productos agrícolas nacionales; además hay que estar pensando qué ocurriría con los piensos si al fin el señor ministro de Agricultura lleva a efecto sus propósitos. Antes que a eso se propase, debe tener en mucha consideración, que en la última sementera se cuenta con un aumento de siembra de cebada sobre el 25 por 100, lo que necesariamente ha tenido que producirse un exceso de cebada, lo que necesariamente ha tenido que producirse un exceso de cebada, lo que necesariamente ha tenido que producirse un exceso de cebada...

antes si lo creía necesario, que terminantemente y con toda severidad paralice todas las operaciones particulares, hasta tanto no se dé salida a ese trigo almacenado y una vez hecho eso, inmediatamente de nuevo renueve el mismo almacenamiento con trigos buenos de ésta o de la nueva recolección. El problema de los productos

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CAL. DERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

del agro español no podrán resolverse mientras sigan importándose piensos extranjeros; llevamos en España con dos buenas cosechas: la gotera continúa de importaciones de piensos, no ha cesado, pues debe saberse han llegado habas chinas hasta el centro de Castilla y sin embargo aún con todo eso los piensos nacionales—particularmente la cebada—no puede negarse, ha conservado precios aceptables; si esas tantas veces mencionadas importaciones no hubieran existido hasta tanto no fueran necesarias, no cabe la menor duda que los precios hubieran aumentado considerablemente—y como parte de las existencias de trigo también piensos—que son los residuos; también hubieran aumentado y al par de estos lo hubieran hecho también los trigos. No crea el labrador que los precios alcanzados en las cebadas han obedecido a la conten-

LA HIGIÉNICA PELUQUERIA MAYOR PRAL, 107 Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA Lociones, etc.

M. S. YALERO Médico Puericultor Enfermedades de los niños Medicina general HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde Avenida del General Amor, 5, primero

ción de sus ofertas o a la gran demanda del mercado consumidor; no ha sido por eso; lo que mayormente ha sostenido los precios de dicha mercancía, es el almacenamiento de los compradores, esos que tanto propagan por hacerlos desaparecer son los que favorecen los precios, pues bien palpable está, ya

TAL COMO NOS LLEGA Y AL LABRADOR...

Sabido es que cuando el año agrícola ofrece una abundante cosecha de trigo, que es el producto base de nuestra agricultura y el que regula la vida agrícola nacional, el labrador, no vende a precios que remunera su trabajo y su capital y también es sabido que si la cosecha de trigo es corta, se trae ese cereal de países exóticos, se pierde una millonada, por la rebaja del Arancel y se hace por algunos caballeros, pues de alguna manera eutrapélica hay que llamarles, un buen negocio. El "problema" del trigo, este año se ha agudizado terriblemente como consecuencia de los disparatados hechos sin orden, ni concierto, ni necesidad, y desde los organismos que en estos menesteres ponen su peca-dora mano, salen a espita suelta, órdenes y contraórdenes que traen a los labradores poco menos que la rastra, y ponen en trance de locura a los funcionarios encargados de cumplirlos y hacerlos cumplir. Yo nunca hablo ni escribo viendo las cosas desde mi sillón, ante la mesa de trabajo, tomando base para lo que escribo y hablo en una lectura de un libro o una estadística. Utilizo estos medios, pero viviendo la realidad y estando constantemente, en íntimo contacto con la vida del labrador. El labrador español ha obtenido este año una buena cosecha de trigo y no puede venderla a un precio equitativo, porque del precio de tasa no hay que hablar, por causa que todos conocemos. Son tales y tantas las trabas impuestas para la venta del trigo que no pocas veces si no fuera por la imperiosa necesidad, el labrador guardaría su trigo en

espera de tiempos en que no estuviera tan atendido y tan protegido como hoy lo está.

Porque no podemos decir que la vida campesina haya sido nunca muelle y regalada. ¡Pero como ahora!

Unos ciudadanos elevados por virtud del acaso a gobernantes, tratan de justificar su encumbramiento "favoreciendo" al campesino y el tal favorecimiento es una nueva y grave perturbación.

En virtud de ese trato de favor—¿de favor... a quién?—son millares los labradores que no han podido pagar aún la contribución, ni al tendero del pueblo, ni al tratante que le vendió la mula a plazos, ni pagar el abono que necesita para sus cultivos, ni la renta, en su caso.

Y se publican o no se publican; pero se imponen órdenes y contraórdenes... y el trigo no se vende y el labrador se agota y arruina totalmente.

Claro es que se vende, cuando vende y con el daño de tener que sucumbir a la codicia.

Pero ¿esto es admisible? ¿Son suficientes para arruinar el fundamento de la vida nacional, EL LABRADOR, las ambiciones y los contubernios?

No se hacen cargo sirios y troyanos—tales para cuales—de que por su falta de medollo y patriotismo están cavando la fosa del campo español, la tumba del labrador español.

¿No comprenden que el labrador español es la base fundamental de la vida de España? Pues entonces...

espera de tiempos en que no estuviera tan atendido y tan protegido como hoy lo está.

Porque no podemos decir que la vida campesina haya sido nunca muelle y regalada. ¡Pero como ahora!

Unos ciudadanos elevados por virtud del acaso a gobernantes, tratan de justificar su encumbramiento "favoreciendo" al campesino y el tal favorecimiento es una nueva y grave perturbación.

En virtud de ese trato de favor—¿de favor... a quién?—son millares los labradores que no han podido pagar aún la contribución, ni al tendero del pueblo, ni al tratante que le vendió la mula a plazos, ni pagar el abono que necesita para sus cultivos, ni la renta, en su caso.

Y se publican o no se publican; pero se imponen órdenes y contraórdenes... y el trigo no se vende y el labrador se agota y arruina totalmente.

Claro es que se vende, cuando vende y con el daño de tener que sucumbir a la codicia.

Pero ¿esto es admisible? ¿Son suficientes para arruinar el fundamento de la vida nacional, EL LABRADOR, las ambiciones y los contubernios?

No se hacen cargo sirios y troyanos—tales para cuales—de que por su falta de medollo y patriotismo están cavando la fosa del campo español, la tumba del labrador español.

¿No comprenden que el labrador español es la base fundamental de la vida de España? Pues entonces...

Ramiro Villarino

Señor Ministro de Agricultura, en España no existe exceso de producción

Lo que hizo Marcelino Domingo con los flatadores por el puerto franco de Barcelona

"El exceso de producción ha perturbado el mercado triguero y ha producido conflictos que están en la memoria de todos". Estas son las primeras frases del actual ministro de Agricultura, otro de los infinitos que hemos padecido los agricultores desde el establecimiento del actual régimen. Yo, sin otra autoridad que la de agricultor, quiero salir al paso de las declaraciones del ministro citado, "Exceso de producción! ¡Grave diagnóstico del conflicto triguero que sume en la miseria a miles de campesinos! ¡Por qué quiere tergiversar una verdad que todos los españoles conocen? Asumiendo la representación de cuantos sufren la situación actual he de decirle al señor ministro lo que en realidad hay, seguro de que ningún agricultor podrá contradecirme.

No existe, señor Mendizábal, tal exceso de producción. Estamos hartos de oír a cada ciudadano que ocupa la poltrona de Agricultura opiniones erróneas sobre el agro español. En los últimos años se le ha venido repitiendo al país que en España no se labraba ni el 35 por 100 de la tierra susceptible de producción cerealista, y sentido este principio se alentó la vesania padecida por el labrador en aquellos días y se roturaron los majadales, puñalada de muerte a la ganadería española, y condición precisa para la implantación de uno de los mayores y mejor preparados negocios: el de la importación de carnes congeladas, para la que estaban ya adquiridos los barcos que habían de realizarla, pertrechados de modernas cámaras frigoríficas.

Algo sobre este asunto podría decirnos el nefasto Marcelino Domingo, el mismo que después declara que el contingente de trigo no era suficiente para las necesidades del país; en vista de lo cual autoriza la importación de 200.000 toneladas, las que más tarde, sin previo acuerdo oficial, ni razón, ni pretexto alguno fundamentado, son aumentadas en 100.000 más.

Reclama el país y llega su protesta a las Cortes; finge Domingo asustarse y, entonces, da orden de suspender la importación en marcha, con lo que consigue que los flatadores, al considerarse perjudicados, insistan sobre el ministro "para que solucione el problema, que para ellos—de-

cían—sería su ruina"; y en aquel momento el caritativo ministro da la fórmula: la entrada, por el puerto franco de Barcelona, del trigo molturado para piensos; fórmula más ruinosa aún que el exceso de importación que llegó a un millón ochocientos mil toneladas, sin pensar que su generosidad, para no arruinar a los flatadores, arruinaba a su país.

Marcelino Domingo perjudicó al Erario español en treinta millones de pesetas. El desastre hubiera tenido remedio, pues todo en la vida (aún las "locuras" de un ministro), es pasajero. Pero lo que no tiene fácil solución—como lo la consigna la autoridad de un Gobierno fuerte, patriota y consciente de su responsabilidad—es la autorización de entrada por Cataluña del trigo molturado. El lo hizo de acuerdo con aquellos a quienes había autorizado la importación de la mercancía, y lo triste es que hoy sigue vigente la autorización, y Cataluña importa su consumo del extranjero, con grave perjuicio del resto de España, ya que Cataluña era su mejor cliente, y si a ella no se le puede vender el trigo, además de la criminal y exorbitante importación "marcelinesca" es claro que entonces tiene razón el señor Mendizábal al hablar del exceso de producción.

Primero tuvimos que soportar que las fábricas de harinas moliesen, por orden del Gobierno, el trigo exótico con exclusión del nacional, mucho más barato, a pesar de su precio de tasa, que el adquirido por Domingo; ahora soportamos que aquella tasa desapareciera para desnaturalizar el trigo, dedicándole a piensos, con una baja del 76 por 100 (75 sobre su valor y la peseta de canon.) No es exceso de producción, señor ministro: es exceso de frescura por un lado, y de paciencia por el del perseguido agricultor.

Yo no veo más que una solución, la única que ven todos los labradores: Primero, prohibición absoluta de entrada de trigo extranjero por Cataluña. Segundo, supresión de la peseta de canon y de las guías; cosas ambas que no hacen más que agravar la situación trágica del labrador.

Orellana

MARUXA PILA ACOHO ACANALADA SUAVE COMO UNA PLUMA DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Que no lleve más!

Mal ha empezado el año para el agricultor castellano. Todo lo que de él tiene convertidas las sementeras en barrizales, al extremo que, por algunos sitios, el verticilar está bajo del encharcado. En muchos lugares se ha tenido que hacer la recolección de aceitunas atropelladamente, en vista de la escasez del tiempo y por temor que la garrucha se encargase de llevarla por su cuenta. No se puede salir tampoco a arar la tierra ni a preparar ninguna labor. La lluvia es pertinaz y no promete claros largos como para ir a las caballerías de la caza. En las casas de regular habiendo la gente se dedica estos días a calma a trabajos de agricultura doméstica; aseo de dependencia, paso de aperos y tal o cual enredo para ir tirando hasta que el cielo deje de enviar agua. El labrantino que trae tiene ahora, a no ser acostumbrado trenzar con la fibra de los espartizales, para sumar ramos o enderezar algún aparato. Mal tiempo éste para todos, y por las cosas que la labor va acumulando en perjuicio suyo y culpa de quien la haga. En estas días de paralización forzosa cuando se echa de ver el cambio que ha experimentado nuestra agricultura, pues si bien es verdad que nunca el labrador tuvo para estar y guardar, al menos no le iban precaria la vida como le es ahora en la rudeza de la invernada, que, por menos que se piensa y lo rústico se ve en el obligado de tener que malvender las tierras, la casa y los arres por arrebajarse en el torbellino del invierno es el azote de la vida campesina; pero en los tiempos que corremos; que antes no se conocían estas miserias ni estos asonijos, aunque no se pudiese ir al campo en un mes seguido.

Buena cosecha ha tenido, como el querido labrador—cuyo pelo le ha ganado un tu bendito sudor. Mas para tu buen provecho que gastes con postín, no olvides nunca tu casa, que es la Casa de Martín. Gases, Gabanes de paño y cuero, Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

LEA USTED Diario Palentino

¡Labradores de España!

¡En pie!

Hace un puñado de años que en Rusia estalló la más sangrienta revolución que ha conocido el mundo civilizado: asesinatos a mansalva, impulsados por un desenfreno sin precedentes en el recuento de la perversidad humana; destrucciones de la más refinada barbarie; profanaciones salvajes; criminales despojos... Aquella ferocidad, engendrada en un desastre de la guerra maldita, llevaba por bandera de aliento el ansia de redención de un pueblo oprimido, esclavizado y hambriento; pero era dirigida, no por capadocios dotados de la elevada capacidad moral constructiva que el país ruso, a la sazón, necesitaba, sino por unos hombres vendidos al odio, al desprecio y a la crueldad.

Los labradores rusos, verdaderas víctimas de aquella situación caótica, fallos de mejores conductores, se dejaron arrastrar por el movimiento a cuenta de que si éste salía victorioso, las tierras serían de ellos, y, además, exentas de toda

suerte de tributos al Estado futuro. El movimiento triunfó. ¡España recorda el proceso de su triunfo! Pero triunfó, al fin. Las tierras fueron quitadas a sus primitivos dueños y entregadas a los que quisieron cultivarlas. ¡Pero en qué condiciones! Hoy las tierras de Rusia son del Estado soviético, y del Estado soviético son los labradores que las trabajan, y sus familias, y su libertad, y su vida. El labrador de la Unión Soviética es el más miserable de todos los labradores del mundo: trabaja como una bestia y no puede disponer del fruto de su sudor, sino de una parte mínima de ese fruto, el indispensable para no morir de hambre, pues la mayor cantidad de los productos de la tierra se la lleva gratuitamente el Estado, para el sostenimiento de sus innumerables milicias. Y su desventura, hasta que Dios sea servido disponer otra cosa, no tiene remedio;

está condenado a morir así, puesto que no puede salir de su país en busca de más prósperos horizontes. A cualquier intento de emigración, se llama deserción en la pomposa Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, y este delito lo "despacha" el fuero de Guerra con un fallo inapelable de fusilería y ante el visto bueno del Consejo de Comisarios del Pueblo, que es una partida de verdugos caracterizados de gobernantes, con la máxima potestad para el ejercicio de sus vandálicas funciones. A vosotros, labradores de España, una caterva de aspirantes a Comisarios del Pueblo, nacidos en España, pero vendidos a Rusia, os quieren hacer tragar el anzuelo que tragan los desdichados labriegos rusos hace un puñado de años. Dispones a darle la debida réplica. Pensad que en ello os va cuanto tenéis en carino y España por añadidura ¡En pie!

(De "La Nación").

# NOTAS DE LA VIDA EN LOS PUEBLOS

## Ante las fiestas de las Angustias en Villalcón

Durante los días 9, 10 y 11 de febrero, se celebrarán las populares fiestas que este pueblo dedica a su patrona la Virgen de las Angustias.

Se espera una extraordinaria animación de forasteros.

En las fiestas actuarán los afamados dulzaineros de este pueblo, interpretando un escogido programa musical.

El primer día, habrá misa solemne, estando el sermón a cargo de un eminente orador.

El elemento joven ha organizado grandes bailes que estarán muy concurridos.

### De elecciones

Existe gran entusiasmo por la candidatura "Contra la revolución y sus cómplices". Villalcón, una vez más demostrará ser un pueblo de orden y por tanto las derechas se llevarán el censo íntegro, como en elecciones anteriores.

El Corresponsal

## La verdadera Agua de Baños

Se vende con exclusividad en los

## Almacenes de Carbones Dávila

No es auténtica la que puedan ofrecerle por otro conducto. Se sirve a domicilio en garrafrones precintados.

ALMACEN:  
Arbol del Paraíso, 11  
Teléfono, 150

SUCURSAL:  
Mayor, 224  
Teléfono, 98

## COMPRANDO TOMAR UN BUEN CAFÉ

### PREFIERO EL DE ESTA MARCA



## CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA  
Importadores de azúcar, cacao, café y canela  
SANTANDER

## DESDE ASTUDILLO

### La impresión que ha causado la noticia de que los republicanos moderados piensan presentar candidatura por la provincia

Ha causado penosísima impresión la noticia de que se ha formado otra candidatura de derechas moderadas. Ejemplo más para sacar la consecuencia que todo lo que nos dicen en mítines, manifiestos y conferencias es monserga nada más. Cada uno va a lo suyo y que el mundo se hunda. Porque ¿qué tiene que ver el país con las desconsideraciones que unos partidos y otros entre sí se tienen? Sería objeto de una explicación y nada más, pero no por rebeldía trastornar lo que no debe trastornarse, porque es así el deseo de la mayoría de los electores. Por más, que algo ha ocurrido de parecido en otras provincias y después de conciliábulos y promesas se ha transi-

gido. ¡Tenemos todos un espíritu de sacrificio!

Por lo que respecta a Palencia, esperamos, si las personas incluidas en la candidatura tienen concepto de su responsabilidad, no han de llegar a dar paso en estos momentos de tan honda trascendencia.

### Viajeros

Después de asistir a los funerales celebrados por don Pedro Pulgar, salieron para Madrid sus hermanos doña Catalina, doña Emilia, doña Rosario, doña Carmen, don Alberto, don Luis, don Alejo y don Miguel Pulgar González.

Les reiteramos, como a la señora viuda de Pulgar e hijos, nuestro sentimiento.

### Notas salesianas

Como terminación de la fiesta simpática y solemne del domingo, con motivo de la inauguración del Centro de Estudios salesianos, donado a éstos por el vecindario de Astudillo, los religiosos, obsequiaron a la comisión organizadora y a los jóvenes forasteros con una velada teatral que se vio concurridísima.

Se puso en escena "El hijo del leñador" con arreglo al siguiente reparto:

Juan, Daniel Ayuso; Ricardo, Luciano de los Mozos; Simón, Fernando González; sargento, Jacinto Plaza; Birt, don Felipe Alonso; Esbertón, Del Mazo.

En "El gitano tijeras" intervinieron: Lorenzo Ayuso, Moisés Retuerto, Jacinto y Angel Plaza.

Como final se representó "Funerales y danzas" repartiéndose los papeles entre A. Plaza, D. Aguado, F. González, D. Ayuso M. Retuerto y P. Alonso.

Todas las escenas fueron aplaudidas por la concurrencia. La banda del Colegio amenizó el espectáculo.

Los directivos y miembros de las Juventudes de Palencia, así como los de los pueblos; fueron despedidos con vivas y gran entusiasmo, prometiéndose la mutua asistencia a las fiestas que cada pueblo organice, para que no decaiga el entusiasmo y mantener constante el espíritu de las asociaciones.

El corresponsal

## Una nueva actuación del Cuadro Artístico de Villalaco

El domingo 26 de enero a las cinco de la tarde y por el cuadro artístico de Villalaco, se dió una gran función teatral, poniéndose en escena el melodrama en cinco actos de Valentín Gómez y Félix G. Llana, titulado "El Soldado de San Marcial", con arreglo al siguiente reparto:

"Magdalena", señorita Asunción Santos; "Lucía" (diecisiete años), señorita Piedad Pérez; "Lucía", (niña de cinco años); Aurora Aguado; "Marquesa", señorita Aurea Pérez; "Directora del Colegio de Santa Teresa", señorita Angelita Tapia; "Valentina", señorita Remedios Vallejo; "Petría", señorita Adela Colmenero; "Luisa", señorita Alejandra Pérez; "El Coronel Marqués de Udalla", Angel Olmos; "Pascual", Patricio Colmenero; "Roberto", Felipe Abad; "Un Alcalde", Daniel Salas; "Un Sargento", Agustín Salas; "José", Jesús Pérez; "Un Cabo", Marcelino Colmenero; "Juan Guillén", Leonardo Pérez; "Lázaro", Emilio Pérez; presidiarios y un centinela.

No hace muchos días reseñamos la fiesta-homenaje que se le tributó en este pueblo a don Salvino Sierra, donde, como remate, nos ofreció su participación el ya veterano "Cuadro Artístico" de la villa.

En poco tiempo ha preparado este largo melodrama—filmado ya—obteniendo el domingo pasado otro muy significativo éxito, porque habiendo sido susceptible de atraer a las más selectas personas de los pueblos aldeanos, ahora sabrán éstas conceder en sus comentarios hogareños, el relieve que merece la actividad de esos muchachos sacrificados por crear en el ambiente popular de la tierra castellana, un estímulo nuevo hábilmente orientado por el director del cuadro, don Gregorio Martín, en la elección de obras recreativas y morales.

Desearíamos que esta influencia se extendiese, aprovechando las invitaciones de algunos pueblos importantes, donde se debe trabajar con empeño y dedicación que animarles cuando estamos plenamente convencidos del mérito escénico que pueden aflorar nuestros inquietos muchachos.

X.

## GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas CASA SALAMANCA

LEA USTED EL "DIARIO"

## CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.  
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75  
VALLADOLID

## EL TEMPORAL EN SALDAÑA

### Un vecino de Barrios, salva dos veces milagrosamente la vida, al cruzar el río enormemente crecido a causa de las últimas lluvias

El día 27, a las tres de la tarde, cuando el vecino de Barrios de la Vega, Emilio Rabanal Fernández, molinero, de 24 años, se dirigía a esta villa por un atajo al objeto de abreviar el viaje, al pasar por debajo del arco del puente de esta villa, como otras veces ya lo había hecho sin ningún peligro, en esta ocasión, debido al aumento del caudal del río, sufrió un desgraciado accidente del que afortunadamente logró salvar su vida.

### HERMEDES DE CERRATO

## Un mitin del Bloque de Derechas

El domingo llegaron a este pueblo los propagandistas del Bloque de derechas don Ramón Gómez, de Palencia; don Luis Alvarez, de Piña de Campos, y don Mariano Santos, de Palencia. Dichos señores en unión de numerosos vecinos de esta localidad celebraron una reunión en los locales del Sindicato Agrícola. En ella reinó el mayor entusiasmo y se dieron vivas a España y a Gil Robles.

### Del temporal

Debido a las pertinaces lluvias que en estos días han caído, muchos caminos han quedado intransitables, al desplomarse sobre ellos algunos terraplenes de tierras de poca consistencia.

Igualmente los corrales donde se alberga el ganado, han sufrido hundimientos de las tapias.

### Bautizos

Ha recibido las aguas bautismales, una niña, hija de nuestros convecinos Isidoro Nieto y Natividad Arroyo, a quien se impuso el nombre de Angelinas. También ha sido bautizada otra niña, hija de Cándido Retuerto y bautizada con el nombre de María.

### Notas religiosas

A causa de no haber habido cura encargado de esta parroquia en el espacio de dos años, las asociaciones religiosas carecían del entusiasmo y actividad que a tales entidades corresponden; pero el nuevo sacerdote de este pueblo, señor Abia Hornillos, con gran celo y fervor ha procedido a reorganizar tales asociaciones, habiéndose ocupado en primer lugar de la de Hijas de María y la del Sagrado Corazón de Jesús, que en otros tiempos obtuvieron gran esplendor y que ahora no dudamos han de recobrarle.

El corresponsal

## La Santa Misión en Cozuelos de Ojeda

Durante los días 19 al 26 de febrero inclusive, se han celebrado en este pueblo Santas Misiones a cargo de los Rvdmos. Padres Robles y Yarza, religiosos redentoristas.

A todos los actos de las misiones ha acudido el pueblo entero. El domingo día 26, más de mil personas se congregaron en la sagrada mesa a recibir la comunión.

El éxito de estos ejercicios religiosos ha sido completo. Los sermones y conferencias se escucharon con atención y aprovechamiento. Todo el pueblo, especialmente los jóvenes y niños, entonaron con fervor cánticos propios de estos actos.

Nuestro párroco y los señores del Ayuntamiento, han despedido su mayor actividad para contribuir a su mayor esplendor.

El domingo, los beneméritos misioneros se trasladaron al mediato pueblo de Amayuzo de Ojeda. El vecindario les tributó una entusiasta y cariñosa despedida.

El corresponsal

## Dr. Hermán Blanco

Cirujía General y Ortopédica

RAYOS X  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla  
Ex-Cirujano por oposición de Sanatorio Nacional de Pedromonte de 10 y 1/2 a 1 y de 4 a 5  
Copeiro y Barroso, E. Teléfono 208

### LEA USTED

El Diario Palentino  
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

## ANTRACITAS DE BESANDE

LA MEJOR DE CALEFACCION - 8340 calorías

Oficinas: MADRID.—Conde Xiquena, n.º 3.—Tél. 17772

## Chocolate "SAN ANTOLIN"

los Chocolates que nutren.

Casa Julián Díez

## E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vitis urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.  
(Frente a la Diputación) PALENCIA

# AMPLIFICADORES - ALTA VOICES

Equipos completos para Bailes, Conferencias y Mítines

Suministro reciente: NUEVA SALA DEL BAR PALENTINO. - FELICIANO ORTEGA. - PALENCIA. - Apartado 58. - Calle Berruguete. - Teléfono 91

# ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES, les interesa ver las sembradoras de Remolacha, Gradas, Rodillos, Cultivadores, Arrobaderas, arados y demás maquinaria imprescindibles para el cultivo de la tierra y preparación de regadíos. Pedir catálogos y precios a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia. Visítad mi exposición.

SE VENDEN cuatro mil plantones de chopo de tres años a precios muy económicos; y vino clarete de la última cosecha. Para tratar, con Eutiquio Torio, en San Román de la Cuba.

SE VENDEN vides americanas de los acreditados establecimientos "Cooperativa Unión Vitícola" de Berbuizana, en grandes y pequeñas partidas, injertos y barbados en todas variedades, en la huerta del señor Collantes entre los puentes Mayor y Sandobal, y en la Plaza de Abastos número 21. Cipriano Rojo.

SE ARRIENDA casa y buena cuadra para vacas, dotada de agua y luz. Dirigirse, Salvadería, Santa Ana 27. Palencia.

CARRO de varas seminuevo, se vende, para dos o tres caballerías, Camino de Torrecilla, huertas bajas. Para tratar con Andrés Rodríguez.

SE HACE punto incrustado a 0,25 metro y otras labores de bordados. Avenida del 14 de Abril, número 8.

GUARDA de ganado mayor, se necesita en Manquillos. Las solicitudes al señor alcalde en plazo de ocho días.

VENDO un "Philips" con dos altavoces y un bonito novillo de 15 meses, raza holandesa, o permutado por vacas o caballo bien encajado. Egenio Pajares, Paredes de Nava.

PROFESORA DE FRANCES se ofrece para dar lecciones particulares. Dirigirse a Alejandro Giraldo, en Frechilla.

SE VENDEN unas 7 toneladas de remolacha semi-azucarera, 2.000 arrobas de paja de trigo, 3 mulas de buen trabajo, dos carros y dos máquinas de segar. Informar, Julio García, en Esquivillas.

ARADOS "Brabant" de formón y reja, con verdadera esmerilada en todos los números; fiados hasta después de la cosecha y al contado con descuento. Talleres mecánicos "Alonso", Osorno.

## ESTABLECIMIENTOS VENA

Los preferidos por el público ¡PRECIOS COMO NADIE!

Aceite . . . . .	a 1.35 litro y a 1.50 kilo.
Fideos italianos . . . . .	a 0.95
Alubias pintas, nuevas, superiores . . . . .	a 0.65
" blancas . . . . .	a 0.65
" grande . . . . .	a 0.80
Aceitunas manzanilla . . . . .	a 0.95
" gordal . . . . .	a 0.80

TELÉFONO 249

SE VENDEN dos vacas de leche, con sus terneras, dando 35 a 40 cuartillos, y un cerdo de once arrobas. En Husillos, Juan Aragón.

SE VENDE automóvil "Austin", 7 H.P., conducción interior, completamente nuevo y sin matricular. Dirigirse a "Auto-Volta", calle Mayor, 123. Palencia.

PANADEROS! La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marrodan y Rezola, S. L., Ingenieros, Apartado 2, Teléfono 1.105. Logroño.

## ESTABLECIMIENTOS VENA

Los preferidos por el público ¡PRECIOS COMO NADIE!

Aceite . . . . .	a 1.35 litro y a 1.50 kilo.
Fideos italianos . . . . .	a 0.95
Alubias pintas, nuevas, superiores . . . . .	a 0.65
" blancas . . . . .	a 0.65
" grande . . . . .	a 0.80
Aceitunas manzanilla . . . . .	a 0.95
" gordal . . . . .	a 0.80

TELÉFONO 249

SE VENDE un piano seminuevo o se cambia por Armonium; se dan facilidades de pago. Dirigirse a Nemesio Peluquero, en Villasilva de Valdivia.

COCHERAS: Alquilanse tres con agua y luz, situadas en la plazuela de San Miguel. Informar, Viuda de Quevedo, Argentinna 2, teléfono 323 R.

## CUCHILLERIA ALEMANA Y VACIADOR

Esta casa ha instalado máquinas eléctricas para vaciar máquinas de esquila y cortar pelo, única en la región. Visite esta Casa para comprar y vaciar sus herramientas. Barrio y Mier, 13. Palencia.

## PELUQUERIA DE SEÑORAS

"LOLA", Don Sancho 8, 1.º  
Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, ondulación sistemas: puntas y raíces. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

CASA nueva, propia para industria u oficinas, se vende o permuta. Razón, Marqués de Albaida, (Colegio).

SE VENDE casa número 6, Avenida Modesto Lafuente (paseo de los Frailes). Sitio de gran porvenir. Produce 8 por 100 libre. Renta anual 6.360 pesetas. Informar J. María del Campo. Plazuela Santa Marina, 15.

NOVIILLAS se venden dos, recién paridas. Dirigirse a Joaquín Merino. Magaz.

## PROPIETARIOS, MAESTROS DE OBRAS Y ALMACENISTAS!

Grandes existencias en maderas procedentes de la tercera corta del Canal de Castilla, siendo la de este año de 3.000 metros cúbicos en clases de chopo y acacia, pudiendo entregar a los clientes cuantas medidas y escuadras necesiten, teniendo de la corta de 1935 toda clase de maderas de olmo para carrocerías y carreteros. Pidense precios. Maderas del Norte, Soria y Galicia. Carpintería, herrería, aserradero de maderas. Gran fábrica de somiers. Fundada el año 1896. Talleres: José Gallego Ruipérez, Cervantes, 9 y 10, teléfono, 67. Palencia.

POR DEJAR la labranza se venden tres mulas y aperos de labranza. Para tratar en Amayuzos de Abajo, con Vicente Martínez.

SEÑORA: Si quiere comprar el rico besugo de barril, acuda a los establecimientos Guadilla. Calle Mayor número 33 y Alcañal Zamora, número 17. Teléfono, 133.

POR SOBRENTE de ganado se vende una mula a elegir entre tres, una de cuatro y dos de tres años, de cinco a seis años, toda prueba. Becerril de Campos, Pelayo González.

POR NO poderlo atender, vende un molino harinero, con muela modernamente, con muela rosada clientela, lo mismo del molino que los próximos, movido por motor, 35 H. P. de acero pesado, orilla del Canal de Castilla, y carreteras importantes, medio kilómetro de Estación Norte, con buena casa para vivienda y con paneras, cuadreros locales, para poder instalar cualquier industria o ampliarlo de ésta, se cede junto o separado, dando facilidades para el pago. Para tratar en Becerril de Campos, con Nicolás Tranchesi Pelayo González.

FORD, dos plazas, en perfecto estado de funcionamiento, vende barato. Informar en macenes Sendino.

SE VENDE un paraguero y algunos muebles. Eduardo Rodríguez, número 10, duplicado.

Derechas e Izquierdas

16 de Febrero, día de la "Victoria de España"

Los socialistas contra Barcia los sindicalistas de Pestaña amenazan con la abstención

propaganda de todos los partidos, pero principalmente de Acción Popular. Está siendo unánimemente censurada la conducta de los socialistas que han pintorrajado las murallas y otros monumentos. Por orden del Ayuntamiento, brigadas de obreros se han dedicado a borrar esos letreros. GIL ROBLES NIEGA QUE VAYA ALIADO CON PORTIELA EN ALICANTE

Madrid.—El señor Gil Robles conversando con los periodistas, les manifestó que era incierto que las fuerzas de derecha fueran en coalición con las del Gobierno en Alicante. Las derechas no concertarán otra alianza que la que tienen hecha. Lo que se pretende es desconcertar a la opinión—dijo el jefe de la Ceda— pero nosotros estamos unidos para la lucha y cuanto se diga sin que nosotros seamos los que lo hagamos público, debe ser considerado incierto.

Lo que hay de cierto es que en Alicante, no son los candidatos del Gobierno los que van con la Ceda, sino que ésta va aliada con radicales y estos serán dos, los señores Gracia y Pérez de la Borda.

LOS SINDICALISTAS NO ESTAN CONFORMES Madrid.—Los señores Pestaña y Arauz, han visitado hoy a Aznar para protestar de que se les dé solamente dos puestos en las candidaturas de izquierda de toda España. Pidieron que se volviera a reunir el Comité electoral de izquierdas, para que se les reserve cinco puestos.

De lo contrario aseguran que no votarán. EL CASO BARCIA

Barcelona sigue teniendo el veto de la organización socialista. Se trata, según tenemos entendido, de un pleito personal, entre el destacado elemento socialista local señor Pradal, y el jefe de la minoría de izquierda republicana de las disueltas Cortes.

La comisión ejecutiva del partido socialista ha dirigido un mensaje conminatorio a los socialistas almerienses, para que antepongan la necesidad política de una inteligencia con las izquierdas republicanas a las querellas particulares que con el señor Barcia puedan tener el señor Pradal y algunos otros elementos.

Se sabe que el señor Barcia está dispuesto a luchar por la circunscripción de Almería y que en caso de que los socialistas mantuviesen su actitud, él lucharía en candidatura abierta de carácter republicano.

Estima que el mantenimiento del orden público es primordial postulado en todo Estado que quiere merecer la consideración de tal. La paz pública es lo menos que los ciudadanos pueden exigir de los Gobiernos. Sin ella no hay posibilidad de vida material, de vida moral, de existencia política. Y no tolerará que bajo bandera de orden se predique la subversión y se atente contra el régimen y sus instituciones, cometiendo delitos definidos en el Código penal. La demagogia blanca no es menos dañosa que la demagogia roja. El Gobierno desea que la opinión compare su gestión de orden público con cualquier otra del pasado y no teme que formule la pregunta de si hay alguien que ofrezca al país mejores garantías que las que él en este punto significa.

LEA USTED EL "DIARIO"

EL GOBIERNO PREGUNTA:

¿Vamos a instalarnos otra vez en la mitad del siglo XIX? ¿Es eso lo que a la Nación conviene y lo que quiere?

QUE CADA CIUDADANO RESPONDA A ESTAS PREGUNTAS

EL MANIFIESTO DEL GOBIERNO

Madrid.—Anoche como estaba anunciado, se ha facilitado el manifiesto del Gobierno. Dice así: "A TODOS LOS ESPAÑOLES Las próximas elecciones deben decidir la senda y los destinos de la nación: Si se han de encerrar en la pugna despiadada, fundamentalmente inferior y destructora de dos irreconciliables banderas, o si hemos de salir a aquellos horizontes de estabilidad, de convivencia, que son el timbre de una gran nación políticamente organizada, si hemos de caer en la guerra civil que unos anuncian o en la revolución roja que por el otro extremo nos amenaza y si, arrebatado el instinto de conservación, ha de continuar en colapso la conciencia de colectividad o si resultante ha de sobreponerse ésta a la ceguera de los intereses partidistas, para afirmar un pensamiento nacional y una obra de pacificación y de reconstrucción nacionales. A ningún ciudadano le puede ser

Los principios de democracia, de libertad, de tolerancia, de mutuo respeto ciudadano, las satisfacciones debidas a la justicia social para recoger legítimas aspiraciones del trabajo y para mejorar las relaciones de terratenientes y campesinos, sin privilegios ni despojos, expresan sus más íntimos y firmes convencimientos. Son, además, re-

¡RETALES! ¡RETALES! ¡RETALES! desde el 3 de Febrero EL TRIUNFO - Mayor pral., 115 al 119

queridos por el respeto a nuestro código fundamental, el cual podrá ser modificado por los trámites que la propia Constitución señala, pero que ningún otro Poder podrá alterar sin ser declarado faccioso.

Las garantías de la libertad de conciencia reclaman sincero respeto para las creencias y sentimientos religiosos. A las profesadas por la mayoría de los españoles han de guardarse las consideraciones a que por este título son acreedoras.

Sufre la riqueza nacional aguda crisis, principalmente debida a ataduras que le impuso la llamada economía dirigida, breve novedad que poco o nada ha remediado. Preciso se hace devolver a las iniciativas privadas aquel libre juego que tan fecundos resultados diera, estimular su ejercicio y ofrecerle facilidades para su desenvolvimiento, sin perjuicio de las coordinaciones que reclaman los altos intereses que el Estado tiene la obligación de salvaguardar y proteger.

Bastará esto y que se mantenga una etapa de confianza y estabilidad gubernamentales, para que se produzca un resurgir de la general riqueza que alcanzará a todas las clases, que permitirá un mejor nivel de vida a todos los españoles y será el mejor asiento para sanear y equilibrar definitivamente la Hacienda pública. La tributación excesiva agota la materia imponible, cede en daño del fisco y en muchos casos se convierte en prima para la defraudación.

En más amplia y levantada zona, debe señalarse para el engrandecimiento de España la necesidad de afirmar un afán nacional, un ideal nacional, por encima de las antítesis partidistas, que empuñen y miserabilizan nuestra vida. Hay que dotar a los órganos todos del Estado de energías y disciplinas, para que rindan plena eficiencia en la función que les está asignada, para lograr una superación en los instrumentos de Gobierno. Los Institutos armados, brazos mudos de la nación, que les permitan realizar sus anhelos de honrar y ser útiles a la patria; la justicia, supremo bien de los pueblos; la enseñanza, formadora de las conciencias, creadora del porvenir; las fuentes de riqueza que esperan alumbramiento e impulso; las instituciones sociales, vínculo de solidaridad nacional, a todos los sectores estatales hay que llevar el nuevo espíritu vitalizador, que la mayoría de los españoles, llenos de fe, alientan en su pecho.

Esta gran obra, esfuerzo de voluntad sobre todo, de nuestra constitución y engrandecimiento, necesita reposo, despreocupación de secundarios afanes, serenidad espiritual, un amplio clima de colaboración, un sentido de continuidad que no puedan realizar las irreconciliables fracciones extremas. Y entonces podrá nuestro pueblo continuar la gran proyección histórica que ejerció y ser aquel factor de universalidad en el mundo, a que por tantos títulos está llamado. Nadie le disputa esta misión y, por fortuna, en el concierto de las naciones hemos adquirido últimamente categorías y respetos que nos abren las más gratas y alentadoras perspectivas. Se alejarán para siempre o, por lo menos, se detendrán, si persistimos en la dispersión y en el negativo choque de nuestras energías, si convertimos a la patria en territorio desgarrado por querellas y ambiciones de tribu, si nos absorbieren propósitos de recíproco aniquilamiento, si no subordinamos lo accidental y efímero a las permanentes esencias, si no cerramos de una vez el período convulsivo con el firme propósito de remontar una cima y de llevar en curva ascensional los destinos de la nación. La debilidad de España, todos nuestros atrasos, son amargas consecuencias, tristes arrastros de las pasadas guerras civiles. La experiencia está hecha. ¿Vamos a volver al pasado, a instalarnos otra vez en la mitad del siglo XIX? ¿Es eso lo que a la nación conviene y lo que la nación quiere? Que cada ciudadano responda a estas preguntas antes de depositar el voto en las urnas. Madrid, enero, 1936."

¡Electores de la provincia de Palencia!

No olvidéis que el día 7 de Octubre fué villano y cobardemente asesinado en Barruelo el heroico y pundonoroso Teniente Coronel de la Guardia Civil de Palencia. Le arrebataron su vida por defender el orden público y la tranquilidad de los hombres honrados, dejando huérfanos a nueve hijos. No votéis a los que protegieron a sus asesinos. Votad a las derechas

permitido en esta hora grave y solemne esquivar una clara y decidida intervención en la política, ni por apatía, ni por habilidad cautelosa con propósitos ocultos, y menos al Gobierno, que sienta la responsabilidad histórica que le incumbe como guardador y rector que es de

¿Se casa Domingo Ortega? El amo de la izquierda se hace de la derecha

En los centros tan rinos se dice que el diestro de Boro, Domingo Ortega, se casará próximamente con una hija del marqués de Amboage y que el célebre torero ha hecho un fuerte donativo al fondo electoral de Acción Popular.

También se dice que la próxima temporada será la última en que actúe el diestro toledano.

Los extremistas preparan en Oviedo la huelga general Quieren impedir las elecciones Pero el Gobierno no lo tolerará

Oviedo.—Circulan rumores de que los elementos extremistas preparan la huelga general para el próximo 14 de febrero, a fin de impedir que se celebren las elecciones.

Los periodistas hablaron a mediodía de hoy con el gobernador de esta provincia y le preguntaron sobre la certeza de los rumores que venían circulando. La primera autoridad dijo que no sabía nada sobre ese particular, ni cree que los extremistas hayan tomado acuerdo de tal naturaleza. Si el día 14 de febrero se declarase la huelga general, la autoridad tomaría las medidas preventivas necesarias para que las elecciones se celebren normalmente.

LEA USTED EL "DIARIO"

Se alquilarán 46 Teatros de Madrid para un mitin de Gil Robles

Proclamas en los cinematógrafos Anuncios luminosos, lanzamiento de globos y empapelamiento de fachadas

Madrid.—A medida que se acerca la jornada electoral, se intensifica de modo extraordinario la propaganda de las derechas en todas sus manifestaciones. No bastando las imprentas de Madrid, Valencia y Barcelona, que tienen agotada ya su capacidad de trabajo para la tirada de carteles y pasquines de propaganda, se han hecho encargos a Santander, Zaragoza y Sevilla, de cerca de medio millón de carteles.

Para la semana que comienza, aparte de continuar el empapelamiento de las fachadas de toda España con nuevos pasquines, se anuncia la aparición de carteles en colores. Se continuará asimismo la proyección en las salas de cinematógrafo de pequeñas proclamas, que han sido acogidas con gran éxito. Únicamente en determinado cine de barriada se produjeron algunos gritos de protesta, que fueron contrarrestados con una salva de aplausos de la mayoría del público. A una gran fábrica catalana se ha hecho un pedido de varios cientos de miles de globos con inscripciones para lanzarlos en todas las grandes ciudades españolas. Se hacen gestiones cerca de las autoridades para obtener el permiso necesario para utilizar varios aviones, ya preparados, que arrojarán candidaturas, proclamas y pasquines sobre toda España. Los grandes anuncios luminosos en las fachadas de Madrid, y varias capitales españolas comenzarán en esta misma semana.

En cuanto a propaganda oral, el próximo domingo, día 2, se celebrará en Madrid, y en varios teatros y cines, al mismo tiempo mítines para la presentación de los candidatos por Madrid. El señor Gil Robles no interviendrá ya en Madrid más que en dos actos públicos: uno dedicado exclusivamente a los interventores y apoderados de Acción Popular, y otro, ya al final de la campaña de propaganda, para el que todavía no se sabe si se utilizarán los 46 teatros que hay en Madrid, o quizás se decida el celebrarlo en uno solo si se autoriza la retransmisión por radio.

¡Cómo está el mundo!

Posible Gobierno nacional en Grecia

Lo presidirá el jefe venizelista Sophulis

Atenas.—Se cree que el jefe venizelista, Sophulis, será encargado de formar Gobierno. Parece que participarán en él el "líder" populista Tsaldaris y el jefe monárquico Metaxas. Desde luego, Demertzis no presentará la dimisión hasta que se haya hecho el reparto definitivo de actas. El periódico "Patris" dice que Venizelos ha decidido retirarse de la política.

Los venizelistas y antivenizelistas después de las elecciones se equilibran, lo que no quiere decir que

la fuerza de los monárquicos y de los republicanos sea más o menos la misma. Venizelos, que durante cinco años colaboró con el Rey Constantino y sólo se separó de él a consecuencia de su política intervencionista (desaprobada por el Monarca), y que después del primer destierro de Constantino proclamó Rey al hijo segundo de éste, Alejandro, en vez de proclamar la República, ha vuelto a adherirse públicamente al régimen monárquico. Ciertamente, los venizelistas han luchado en la campaña electoral juntos con los republicanos, pero no como tales, sino como liberales, sin hablar de la forma del régimen. Hay, pues, numerosos monárquicos que han votado por los candidatos venizelistas, lo que no hubieran hecho si éstos se hubiesen presentado como republicanos. Puede haber buenos monárquicos que sobrepongán a Venizelos como estadista, a Condylis, Tsaldaris o Metaxas. El éxito de Venizelos no se explica sin su adhesión a la Monarquía constitucional y democrática.

Para evitar que los comunistas sean árbitros de la situación, es necesaria la formación de un Gobierno nacional. Se dice que lo formará el prohombre venizelista Sophulis, ex presidente de la Cámara. Según las declaraciones de éste, los resultados de las elecciones significan la necesidad de una reconciliación política y la formación de un Gobierno de concentración.

LEA USTED EL "DIARIO"

Anuncios económicos

SE VENDEN tres novillas recién paridas, dos del primer parto y una del segundo. Para verlas y tratar, con Felipe Andrés, Huertas del Pomo.

PARCELAS magníficas, promedio 250 metros cuadrados, sitio más sano Palencia, frente Cuartel Carrión, lindantes con barrio edificado de Santiago. Informes, Romero, calle Martínez de Azcoitia, 16, segundo. Palencia.

SE ARRIENDA bodega con local para despacho vino. Informes, Gran Farmacia Herrero, Mayor, 42. Palencia.

VENTA de un coche por poco dinero. Informes, Gran Farmacia Herrero, Mayor, 42. Palencia.

SE VENDE un automóvil Exces, seis cilindros, en 500 pesetas, se admite el pago en trigo. Para tratar viuda de Julio Rodríguez, (Hotel Rubio), Cervera de Piñuerga.

LEA USTED EL "DIARIO"

3, 4 y 5 de Febrero

"CASA POLO" venderá

todos los Retales sobrantes de la liquidación a la mitad del precio marcado.

¡Todo casi regalado!

Mayor, 91 Teléfono 5 BANCO HERRERO PALENCIA Capital: 15.000.000 de pesetas CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES CAJA DE AHOROS Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Advertisement for Opel cars. Includes an image of an Opel car and a globe. Text: "Llegar desde Palencia al fin del mundo es la cosa más cómoda y sencilla: pero solo es posible sobre un OPEL. ¡que es una maravilla! Concesionario exclusivo para Palencia y provincia Jesús Puertas Nuñez PALENCIA"

Advertisement for Brownie-Baby camera. Includes an image of the camera. Text: "Todo el mundo fotógrafo. con el BROWNIE-BABY Pesetas 12,90 El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm. Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador. Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito Albino R. Alonso Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79.-PALENCIA NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien lo desee."

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENEBE

## Noticias de primera hora

### Portela cree que determinadas actitudes que se atribuyen a las organizaciones obreras, en relación con las elecciones, "son cosas de los periódicos"

Mañana jueves se reanudarán las clases en todas las Facultades de Madrid

#### EN COMUNICACIONES

Madrid.—Al recibir a mediodía el subsecretario de Comunicaciones a los periodistas dijo que estaba muy satisfecho del incremento que se ha observado en las últimas semanas en las importaciones de la Caja Postal de Ahorros. Esto da idea—añadió—de la confianza que ofrece al público el buen funcionamiento de esta Entidad postal y al mismo tiempo la mejora de los valores públicos. En cuanto al expediente sobre horas extraordinarias, dijo, que había sido ya informado favorablemente por el Consejo de Estado, con lo cual en breve se verán pagadas éstas a los funcionarios.

Por último anunció que esperaba al ministro para visitar las dependencias y departamentos de Correos y Telégrafos.

#### PERIODICOS DENUNCIADOS

Madrid.—El fiscal denunció hoy a "La Libertad" por un artículo injurioso para las autoridades judiciales, recogiendo. También fue recogido "El Socialista".

biente de la opinión pública y el señor Portela dijo que a él le hace el efecto de que la temperatura no es tan elevada como se esperaba.

—Habrà la semana de la fiebre, dijo. Pero es probable que no llegue a los cuarenta grados. El caso es que todo vaya en paz, sin que tengamos motivos de dolor por choques que se registren. Eso es lo principal y lo que más deseo.

#### EN GUERRA

Madrid.—Molero recibió a una comisión de ingenieros civiles que le hablaron de los trabajos a realizar por los ingenieros españoles.

Molero fué visitado por los generales del Buey, Losada, López Gómez y López Ochoa.

#### EL JUEVES SE REANUDARAN LAS CLASES EN MADRID

Madrid.—Se reunieron en la Universidad el rector y decanos de las distintas Facultades para adoptar acuerdos respecto al problema escolar planteado en la Universidad Central. El acuerdo ha consistido en que se reanuden

una candidatura propia. Los candidatos son los siguientes: don José Antonio Primo de Rivera, don Raimundo Fernández Cuesta, don Julio Ruiz de Alda y don Rafael Sánchez Mazas.

#### PUEBLO AMENAZADO POR DERRUMBAMIENTO DE UNA MOLE DE GRANITO

Málaga.—Más de doscientos vecinos de Frigiliana han venido hoy a la capital y visitado a las autoridades para pedirles auxilio en evitación de un catastrófico que se cierne sobre el pueblo. A consecuencia de los últimos corrimientos de tierras, por efecto de los temporales ha quedado en situación peligrosa una enorme mole de granito, que amenaza caer sobre el pueblo y destruirlo. La situación es de riesgo indudable y ya han sido desalojadas doscientas casas, cuyos habitantes se han distribuido en las restantes y otros se encuentran sin albergue.

Una comisión de técnicos marchó a Frigiliana para estudiar sobre el terreno la forma de eliminar el peligro.

#### FUERTE TEMPORAL EN PUERTOLLANO

Puertollano.—En toda la comarca se ha desencadenado un fuerte temporal de agua y viento. Quedaron derribadas chimeneas y cobertizos y se han inundado numerosas viviendas. Hay grandes pérdidas en los sembrados.

## Cuatro ministros se ocupan del problema del trigo

### ¿Qué saldrá de esta reunión?

Madrid.—A las dos y media se reunieron en el ministerio de Hacienda Villalobos, Mendizábal y Cirilo del Río, con el ministro del Departamento.

A la salida manifestaron que se ocuparon del problema del trigo respecto al cual informarán mañana al Consejo.

## ELECTOR PALENTINO

El Bloque de Derechas presenta cuatro candidatos en Palencia. Cada elector sólo puede votar a los tres que oportunamente en cada pueblo se señalen.

¡Elector palentino!  
Si tachas un nombre de la candidatura pones en peligro el triunfo; ayudas al triunfo del adversario y faltas a tu deber.  
¡Disciplina en la votación!  
¡Votad íntegra la candidatura que se os señala!

## ¿Por qué dimitió el gobernador de Toledo?

### El señor Maldonado lo fundamenta en motivos de dignidad

Toledo.—El gobernador dimisionario, señor Maldonado, recibió a los informadores, que le preguntaron las causas de la dimisión. Nunca pensó hacerlas públicas, pero las declaraciones del presidente del Consejo publicadas en la Prensa, le relevan de mantener el secreto. El discurso pronunciado por el señor Gil Robles fijó la atención de España sobre Toledo. El orden no se alteró, siendo felicitado. Todo el mundo reconoció que el discurso fué moderado, siendo la opinión que más le satisfizo la del jefe del Gobierno.

Entre ellos figura el título de magistrado a favor del que hasta ahora fué juez de primera instancia e instrucción de Palencia, don Teodosio Garrachón Castriello.

## Crónica de Tribunales

#### Juicio por lesiones

Ayer, ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial se vió la causa seguida por el Juzgado de Instrucción de esta capital contra Francisco Moro Alonso, por el supuesto delito de lesiones.

El procesado, huérfano de padre y madre, vivía con una anciana tía suya de 70 años y el día de autos, tras de una viva polémica la arrojó a la botella a la cabeza, causándole lesiones de alguna consideración.

El ministerio público acusa al procesado como autor de un delito de lesiones, con una circunstancia agravante, solicitando se le impusiera la pena de cinco meses de arresto mayor.

El letrado señor Alonso, interesó se le impusiera la pena de dos meses de igual arresto.

La causa quedó concluida para sentencia.

#### Otro juicio por lesiones

Esta mañana se vió la causa seguida por el delito de lesiones, contra Gonzalo Vega Zumaque, procesado por el Juzgado de Cervera.

El acusado se dedicaba el día 22 de agosto en las inmediaciones de Puebla de Valdivia, a regar una finca en el término de la "Zarcilla o los Tajones". Por cuestiones de trabajo a que se dedicaban discutido con el dueño de una finca colindante llamado Andrés Martín, el cual intentó agredirle con una azada, viéndose precisado a defenderse con un azadón con el que le causó lesiones de importancia.

El señor fiscal solicita la pena de un año y un día de prisión correccional para el procesado.

El defensor señor Arroyo interesó la libre absolución por estimar que su patrocinado obró en legítima defensa.

CACHO

## Noticias de última hora

### Parece que el ex-jefe de los servicios de Orden público de Cataluña, señor Badía, ha estado en Andorra, conversando con sus amigos

### Las candidaturas generales de derecha se conocerán mañana y el domingo, las de las izquierdas

#### ¿ESTA BADIA EN ANDORRA?

Barcelona.—Un periódico publica una noticia procedente de Andorra, diciendo que el ex-jefe de los Servicios Públicos de Cataluña, Miguel Badía, llegó a Elvelira (Andorra) el día 19, acompañado por su Secretario, procedentes ambos de París.

Añade que al siguiente día llegó de Barcelona un abogado celebrando una entrevista con Badía y el secretario. Este, inmediatamente después, marchó a España. Badía salió para Escaldes, donde recibió la visita de seis personas. Ayer los seis amigos regresaron a España volviendo a Elvelira. Badía y el abogado.

#### DE LONDRES

Londres.—Se reunió el Consejo de ministros. Se discutió el fortalecimiento de la Prensa nacional. Se hará una declaración sobre el particular.

El rey ha recibido en audiencia a Eden, Von Neurath, al príncipe Stharenberg y a Litvinoff.

—Dicen de El Cairo que se halla grave de pulmonía el general Weingand.

#### ALBA A ZAMORA

Madrid.—El señor Alba marchó hoy en automóvil a Zamora,

por donde se presenta candidatura a fin de realizar trabajos de paganda.

#### CUANDO SE CONOCERAN LAS CANDIDATURAS GENERALES

Madrid.—A medida que se aproximan las elecciones disminuye el número de exdiputados acuden a la Cámara.

Se espera con interés la publicación de las listas de candidaturas de derecha, izquierda y socialista. Parece que las derechas han blicar mañana. Izquierda Republicana y los socialistas, el domingo día 2.

## Electores de la provincia de Palencia

### Acordaos que en Barruelo fué villanamente asesinado el Director de un Colegio que durante más de veinte años consagró su vida a educar gratuitamente a los hijos de sus asesinos.

### No votéis a los que disculpan a los revolucionarios que quemaron y asesinaron a inocentes.

### Votad a las derechas

## DICE PORTELA

Madrid.—Portela a primera hora de la tarde dijo a los periodistas que aparte de las visitas recibidas y de la tarea cotidiana no tenía otras noticias.

Un periodista le habló de la impresión producida por el manifiesto diciendo que se esperaba fuera una cosa más decidida, más fuerte y que por el contrario está redactado en un término temporizador.

Portela contestó:

—Ustedes no se contentan con que se diga que se va a meter a la gente en la cárcel, sino que quieren que se la meta. Yo creo que el manifiesto responde a mi pensamiento y lo que creo es que conviene que se haga todo esto por España. Hay que esperar a ver si da resultado o no lo da.

Otro informador le habló de los rumores respecto a determinadas actitudes en las organizaciones obreras, ante las elecciones.

Y Portela contestó:

—Son cosas de los periódicos que salen con una libertad a la que no estaban acostumbrados. Es natural hasta que aumenten las cosas y hasta que hablen de ataques por el flanco y de frente en la tierra. Esto no hay que rectificarlo. Yo me llevo bien con la Prensa. Ella que diga lo que quiera y yo haré lo que deba. Y nada más que dejar sucedan los días y de ellos sacaremos todas las enseñanzas.

Un periodista aludió después a la segunda vuelta de las elecciones y el presidente dijo:

—La primera será aleccionadora. La segunda servirá para que los obstinados tengan cordura y se atengan a una realidad que es la que hay que acatar.

En la conversación con el jefe del Gobierno se habló del am-

## El nombramiento de don Teodosio Garrachón

El Presidente de la República ha nombrado a don Teodosio Garrachón Castriello, magistrado de Palencia, juez de primera instancia e instrucción de Palencia.

## JUICIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

## Se aprobará el embargo del petróleo

Londres.—Según el "Morning Post" las primeras deliberaciones del Comité técnico de las sanciones, que se reunirá esta tarde estarán consagradas a estudiar la eficacia de las sanciones, y su vigencia.

La cuestión del embargo sobre el petróleo será discutida la semana próxima únicamente. La discusión durará cuatro o cinco días y terminará con la elaboración de un informe que será enviado a todos los Gobiernos interesados.

El Comité de los Dieciocho no se reunirá hasta que cada Gobierno haya conocido el informe. La decisión final será adoptada hacia mediados de febrero, y, a menos de acontecimientos imprevistos, será favorable, según el periódico, al embargo, acompañado seguramente, de una prohibición de envíos de petróleo a Italia.

## Sección Agronómica

Se invita a los propietarios de esta capital para que propongan en esta Sección Agronómica (don Sancho 6) arrendamiento locales propios para Oficinas de esta Sección. Siendo indispensable como mínimo ocho piezas.

#### LOS CANDIDATOS SOCIALISTAS POR CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Los socialistas han designado a Antonio Cabrera, José Maestro y Marino Sáiz para formar la candidatura de izquierda.

#### SOCIALISTA DETENIDO

Málaga.—Se ha detenido a Juan García que hirió ayer al fascista Manuel Morolas que sigue grave. Se busca a los agresores del vendedor de periódicos Olalla.

#### UNA VENGANZA POLITICA

Vigo.—Al dirigirse a su domicilio Pedro Gómez, unos desconocidos le hirieron a tiros. Se negó a dar los nombres de los agresores, indicando que se trata de una venganza política.

#### CUANDO LAS MUJERES ESTAN EN HUELGA

Vigo.—Con motivo de la huelga de las obreras conserveras de Cangas, al salir del trabajo las no asociadas, fueron agredidas. Hubo varias lesionadas. Se practicaron detenciones.

#### DE BARCELONA

Barcelona.—Ha comparecido ante el Tribunal de Urgencia acusado de asesinato frustrado contra el fabricante Gaulier y el ex-agente Lladó, Gabriel Jové. El fiscal retiró la acusación.

#### LA PROPAGANDA DE ACCION POPULAR

Acción Popular intensifica día por día la propaganda electoral. Según anuncia el periódico "Ya", el número de carteles que diariamente se imprimen asciende a dos millones y medio.

#### LA DE IZQUIERDAS

No descuidan tampoco la propaganda las izquierdas. Para ello han delegado en dos comisiones —ya formadas y en plena actividad— una Comisión entenderá en la propaganda oral; dentro de breves días se celebrará en Madrid un acto conjunto en cuatro grandes teatros. La segunda Comisión, de propaganda escrita, cursará inmediatamente órdenes concretas a todas las organizaciones provinciales. Se está efectuando la tirada de millares de carteles electorales litografiados y tipografiados, que se repartirán por toda España.

#### CRISIS EN GRECIA

Atenas.—El Gobierno ha dimisionado a consecuencia del resultado de las elecciones. Inmediatamente comenzarán las consultas. El rey



### La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

#### Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

#### LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacia.

## La Diputación de Palencia y Casa Palentina de Bilbao

La política de aproximación en las relaciones que viene siguiendo la Diputación de Palencia, queriendo ayudar a los lentinos gestores de la colonia, teadas entre los socios de la Casa para que con el producto de sus sorteos o rifa obtenga la Diputación unos ingresos para los fines sociales, ya que la Diputación puede por ahora subvencionar de modo permanente la magna empresa que Casa Palentina lleva en marcha en Vizcaya para bien del buen nombre de la provincia propaganda de sus medios económicos y productores en el mercado nacional.

La carta del señor Nájera don Mariano Lobón es en extremo expresiva y alentadora. El escrito que anuncia en la misma ya se recibido y constituye un obsequio espléndido que será adjudicado favorecido por la suerte. De esta forma la Junta Directiva obtiene un ingreso extraordinario para sus fines benéficos-sociales y la Diputación de Palencia, en la persona de su digno presidente, contribuye a que la industria palentina prospere por este medio una propaganda en Vizcaya. Es, pues, de resaltar la doble importancia que el hecho obra cierra.

Y hay más: don Luis Nájera, presidente de la Diputación de Pa-

## AL CERRAR LA EDICION

### Los resultados de las elecciones Madrid se esperan muy heterogéneos, cuanto a nombres

Madrid.—Los comentaristas de la Cámara hacían referencia al posible resultado de las elecciones en Madrid. Se daba como seguro un resultado muy heterogéneo en cuanto a nombres.

El señor Royo Villanova decía que el dejar Valladolid por incluirse en la candidatura de Madrid, tenía por motivo el gozar aquí de mucha estimación, especialmente entre comerciantes e industriales por su oposición al Estatuto catalán, y estimaba Royo que la renuncia de García Sánchez se debía a su carácter indefinido en política.

#### LA SOLUCION DEL PROBLEMA UNIVERSITARIO CATALAN

Barcelona.—El rector de la Universidad ha regresado de Madrid. Dijo que Villalobos presentó la solución que propuso para el problema universitario de Barcelona.

#### DIEZ GESTORES DE LA CEDA DIMITEN EN SANTANDER

Santander.—El gobernador aceptado la dimisión a diez gestores municipales de la CEDA, serán sustituidos por otros el 12 de abril.

#### UN MITIN DE FALANGE EN OVIEDO

Oviedo.—Se celebró un mitin de Falange Española. Primo de Rivera atacó a Gil Robles y a Lloroux.

## CARBON

de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio.

Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

## Sindicato Regional Agrícola de Campos

Con permiso del señor Gobernador civil de esta provincia, se celebra la anunciada Junta general extraordinaria de este Sindicato, a las once de la mañana del día 2 de febrero, en Frómista, en el piso principal del café de don Estanislao Villegas, Avenida del Ingeniero Rivera, en el mismo sitio donde tuvo lugar el acto de constitución de esta entidad.

## ¡Señora!...

No olvide que el día 1 de Febrero se inaugura la gran venta de retales

# CALVO Y PICALLO